ISITMA SISTEMLERINDE KAPALI GENLESME DEPOSU KAPASITE HESABI

Genlesme deposunun segiminde iki ana deger bilinmelidir:
a) Deponun basing sinifi (asgari isletme basinci dayanikliigi) ve
b) Deponun anma biiytikliigi (asgari nominal hacim)

Buna gore standart uygulamalarda, secilen genlesme deposunun basin¢ dayanikliligi, en az sistemde kullanilan basing
emniyet ventilinin ayari kadar, nominal hacmi de, sistemde dolasan suyun isletme sartlari cercevesinde rahatca
genlesebilecegi kadar olmalidir.

Basin¢g emniyet ventilinin ayari sistemde kullanilan kazan, boru ve diger ekipmanin basing dayanikhligi ve sistemin statik
basinci (kazan ile en yiksek isitici eleman arasindaki kot farki) ile ilgilidir. Genelde emniyet ventili en fazla, kazanin izin
verilen nominal isletme basinci degerine veya bundan 0,5 bar daha disik bir degere ayarlanmahdir.

Genlesme deposunun sahip olmasi gereken nominal hacmin hesaplanmasi ise biraz daha karmagiktir. Bunun icin 6n sart,
sistemde dolasan su hacminin Vs (Kazan, boru, radyatodr ve diger ekipmanin igindeki toplam su miktari) bilinmesidir.

Sistemdeki toplam su hacmi Vs bilinmiyorsa Vs = Q x f (litre) baglantisi ile yaklasik olarak hesaplanabilir.

Q = Kazanin nominal 1sitma kapasitesi (kcal/h)
f = Isiticilara ait I1s1 yayma guci (/1000 kcal/h)

Boylece belirlenen toplam su hacmi Vs suyun genlesme katsayisiyla n carpilarak sistemin genlesecek su hacmi VG
hesaplanir.

VG = Vs . n (litre)

Sistemdeki genlesen su hacmi Ve hesaplandiktan sonra, genlesme deposunun nominal hacmi bu degerin asagidaki tablodan
secilebilen kullanma katsayisina (K) bélinmesiyle belirlenebilmektedir.

Genlesme deposu On gaz basinci, monte edildigi nokta ile en ylksek Isitici arasindaki statik kot farkina yaklasik 0,2-0,5
bar eklenerek belirlenmektedir.

Ornek hesap Isitic f °C n °C n
10 katli ve 22 daireli Elemanlar (1t / 1000 kcal/h)

bir apartmanda panel 0 0.00013 65 0.0198
radyatorlu sistemle Ko ers I 6 10 0.00027 70 0.0227
90/70 °C calisan _

350000 kcth 1sitma Fan Coil.coooeeeeeeeeeeeeeeeeeeen 8 20 000177 75 00258
guicindeki bir kazan Panel radyator ........ooooovooee. 10 30 0.00435 80 0.0290
icin secilmesi gereken Dokim radyator 12 40 0.00782 85 0.0324
genlegme deposunun . ) 50 0.0121 90  0.0359
asgari basin¢ sinifi ve Celik radyator.........ccoovveerveeiinenn. 14

nominal hacmi ne Yerden! ISHMA e 23 35 0.0145 95 0.0396
olmalidir? 60 0.0171 100 0.0434

1) Basing sinifi:

Statik basing = 10 kat x 2,8 m/kat + 3 m = 3,1 bar

On gaz basinci = 3,1 + 0,4 = 3,5 bar

Buna gore secilecek olan genlesme deposu asgari 4 bar isletme basincina uygun olmaldir.

2) Nominal hacmi:

Toplam su hacmi Vs= 350 x 10 = 3500 litre
Genlesen su hacmi VG = 3500 x 0,0356 = 125 litre
(AT = 80°C igin n = nooc - nioc = 0,0356 alinmistir)

Nominal hacim VN= 125 / 0,25 = 500 litre
(On gaz basinci 3,5 bar, emniyet ventili ayar basinci 5 bar kabul edilerek kullanma katsayisi K = 0,25 alinmistir)
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